

Тюменская региональная полевая олимпиада юных геологов: первые шаги в будущую профессию

Тюменская региональная полевая олимпиада юных геологов проходила на базе АНО ООЦСТ «Энергетик» с 3 по 9 июля 2019 года при поддержке регионального департамента недропользования и экологии и комиссии по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса общественной палаты. Формат мероприятия можно без преувеличения назвать уникальным, ведь участие в соревнованиях принимали ребята, которые до этого не занимались геологическими дисциплинами и не имели опыта полевой работы. Команды были сформированы из детей и подростков в возрасте от 8 до 17 лет, отдыхающих на смене в лагере «Энергетик». Названия сборным дали геологические – в честь минералов. Так, за призы олимпиады боролись команды «Малахит», «Рубин», «Бирюза», «Лазурит», «Изумруд», «Аметист» и «Янтарь».



Анатолий Брехунцов, председатель оргкомитета Тюменской региональной полевой олимпиады юных геологов, заслуженный геолог РФ, член Комиссии по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса:

«Детско-юношеское геологическое движение в регионе набирает обороты. У нас есть опыт организации всероссийской и межрегиональной олимпиад, международного форума «Геология объединяет», конкурса детского рисунка «Профессия - геолог». Подобные мероприятия подтверждают высокий интерес школьников к геологии. У ребят горят глаза, они с азартом первопроходцев выполняют задания – ходят по маршруту, ставят палатки, моют шлихи. В этом году мы решили подарить ту же радость новых открытий детям, которые никогда не занимались геологией. Во время олимпиады ребята не только научились вещам, которые обязательно пригодятся им в жизни, но и, возможно, сделали первый шаг в будущую профессию».



Для ребят многое было впервые: они учились правильно разводить костер, ставить палатку и собирать треногу для походного обеда, ориентироваться по компасу. Работа геолога в полевых условиях – это не только романтика и песни под гитару. Лес и горы не прощают ошибок, поэтому в походе крайне важно помнить основные правила безопасного поведения и оказания первой помощи. О них юным олимпийцам рассказали представители ГУ МЧС по Тюменской области Сергей Юсько и Василий Четвергов, а сотрудник Тюменской станции скорой медицинской помощи Ирина Бердюгина провела для ребят мастер-класс по сердечно-легочной реанимации и остановке кровотечений. Кроме того, школьники научились различать минералы, узнали больше о легендарных первооткрывателях месторождений нефти и газа.



Полученные знания и навыки юные геологи применили на практике непосредственно во время олимпиады: успешно ответили на каверзные вопросы викторин по минералогии и полезным ископаемым, определяли направление по компасу и мерили расстояние шагами, отработывали непрямой массаж сердца и искусственное дыхание на манекене и бинтовали условные раны товарищам по команде, мыли шлихи как настоящие золотоискатели, ставили палатки на время и разводили костер. Словом, с такими ребятами в походе не пропадешь! Тем более что теперь им известен рецепт самой вкусной гречневой каши на костре –

кулинарное соревнование вызвало самые яркие эмоции как у участников олимпиады, так и у судей.

Не только эрудицию, но и артистизм продемонстрировали юные геологи во время конкурса визиток. Каждая команда представила историю о своем минерале-талисмани – получились яркие, интересные выступления. Самые творческие из ребят участвовали в конкурсе рисунка «Профессия - геолог». Лучшим художником в старшей возрастной категории признали Глеба Черноброва, в младшей – Майю Васильеву.

Почетными гостями олимпиады стали ветераны геологии Анатолий Брехунцов и Геннадий Носенко, известный тюменский писатель Анатолий Омельчук, прославленные спортсмены и тренеры – Владимир Чебоксаров, Сергей Воробьев, Владимир Рыкованов. За профориентационную работу с участниками отвечали представители Тюменского индустриального университета. Старшие отряды побывали на экскурсии в ТИУ и встретились с представителями Института геологии и нефтегазодобычи, а для тех, кому до звания студента еще расти и учиться, увлекательный урок, посвященный строению Земли, ее недрам и особенностям минералов, провела старший преподаватель ТИУ Татьяна Фарносова. Словом, скучать юным геологам было некогда. Ярким финальным аккордом полевой олимпиады юных геологов стал фестиваль бардовской песни у костра. Известный в Тюмени музыкальный дуэт - Александр и Татьяна Соловьевы – вместе с ребятами исполнили под гитару любимые песни всех, кто хотя бы однажды побывал в походе.



По итогам всех соревнований победителями в старшей возрастной категории стала команда «Малахит», в младшей – команда «Аметист», вторые места заняли, соответственно, команды «Бирюза» и «Янтарь», а третьи – команды «Рубин» и «Изумруд». Призеры олимпиады получили кубки, дипломы и подарки – книги о тюменской геологии и коллекции минералов. Присутствовавшие на закрытии олимпиады представители нефтегазовых компаний вручили специальные призы участникам, показавшим особые достижения во время соревнований. Так, Егора Грошева наградили за лучшее качество шлиха, Федора Бурцева – за высокую скорость, продемонстрированную в той же дисциплине, Юлиану Конареву отметили за профессиональное оказание первой помощи, Арсений Куниловский и Глеб Чернобров стали лучшими в ориентировании на местности.

Гости олимпиады высоко оценили ее уровень, а также знания о геологии, которые получили тюменские школьники за столько непродолжительное время. Сами дети признаются, что отлично провели время – им понравилось варить кашу, ходить по компасу, петь песни у костра. Некоторые из ребят всерьез задумались о выборе геологической специальности.



Ветераны тюменской геологии, администрация центра «Энергетик», представители нефтегазовых компаний заинтересованы в том, чтобы и в дальнейшем развивать в Тюменской области детско-юношеское геологическое движение. Так, в июле 2020 года на базе лагеря планируется проведение олимпиады юных геологов, посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторы заинтересованы в расширении географии детско-юношеского геологического движения, поэтому для участия в соревнованиях будут приглашены команды из всех муниципальных районов Тюменской области.

Напомним, что олимпиада реализовалась совместно с соорганизаторами, в то числе, при участии Комиссии по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса Общественной палаты Тюменской области, в которой состоит Анатолий Брехунцов и которой руководит Эдуард Абдуллин.